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Αθήνα, 28 Μαΐου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Μαυρουδή Βορίδη 

Θέμα: «Διαχείριση μεταναστευτικών ροών στην Κρήτη, τη Γαύδο και απελάσεις»  

Κύριε Υπουργέ, 

Οι παράνομες μεταναστευτικές ροές στην Ελλάδα συνεχίζουν να αποτελούν μείζον ζήτημα, με ιδιαίτερη 

ένταση να παρατηρείται στην Κρήτη και τη Γαύδο. Συγκεκριμένα, από τις 21 έως τις 25 Μαΐου 2025, 

υπολογίζεται ότι οι αφίξεις παρανόμων μεταναστών ήταν άνω των 1000 ατόμων.123 Ο Πρόεδρος του 

Λιμενικού Σώματος Ανατολικής Κρήτης κ. Γιώργος Σφακιανάκης παρατήρησε ότι «ενώ από τις αρχές του 

2025 μέχρι σήμερα έχουν αποβιβαστεί 4.606 μετανάστες σε 96 περιστατικά, όταν πέρυσι, για όλο το έτος, 

είχαμε 102 περιστατικά και 5.100 μετανάστες στην Κρήτη».4 

Επιπρόσθετα, η πρόσφατη απόφαση της Γερμανίας να επαναπροωθήσει χιλιάδες μετανάστες στην Ελλάδα 

προσθέτει ακόμη μεγαλύτερη πίεση στο ήδη επιβαρυμένο σύστημα διαχείρισης βασιζόμενη σε απόφαση του 

Ομοσπονδιακού Διοικητικού Δικαστηρίου της Γερμανίας, το οποίο έκρινε ότι η Ελλάδα διαθέτει επαρκείς 

δομές υποδοχής για να διαχειριστεί τους επαναπροωθούμενους. Η κρίση αυτή, ωστόσο, έρχεται σε πλήρη 

αντίθεση με την πραγματικότητα που βιώνουν οι τοπικές αρχές στην Κρήτη και τη Γαύδο, οι οποίες 

αναφέρουν ότι οι υπάρχουσες δομές όχι μόνο δεν επαρκούν, αλλά αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα 

υπερπλήρωσης και έλλειψης πόρων. 

Δεδομένου ότι η κοινή γνώμη στην Ελλάδα εμφανίζεται όλο και πιο ανήσυχη για το ζήτημα και ότι 

σύμφωνα με πρόσφατη δημοσκόπηση της Marc για τον Ant15, που δημοσιεύθηκε στις 25 Μαΐου 2025, το 

70% των Ελλήνων πολιτών τάσσεται υπέρ μιας αυστηρότερης μεταναστευτικής πολιτικής, εκφράζοντας τη 

δυσαρέσκειά του για την τρέχουσα διαχείριση του προβλήματος, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 Ποιες θα είναι οι ενέργειες της κυβερνήσεως σε επίπεδο διακρατικών συμφωνιών ώστε να 

σταματήσουν τα κανάλια ροών από την βόρειο Αφρική; 

 Ποιο είναι ακριβώς το σχέδιο της κυβερνήσεως για αποτελεσματικές και άμεσες απελάσεις 

παρανόμων μεταναστών; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Νικόλαος Βρεττός  

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β3’ ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 
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